



■时间:11月25日
 ■主持人:伊人
 ■倾诉者:张蔚,女,27岁,暂无业

冲破家庭的阻力,张蔚和李军走到了一起。只不过,经济上的拮据给生活制造了不小的麻烦,婚前的甜蜜似乎再也回不来了。

我与他相爱容易相处难

跟他在一起感觉塌实

高中毕业,我就没有再上学了。在家呆了一年,我找了份工作。到我24岁的时候,父母开始为我的终身大事着急,天天在家唠叨,恨不得我立刻就能嫁出去。之前我谈过一个男朋友,但家是外地的,父母反对,后来也就不来往了。婚姻大事,我觉得还是应该父母做主的。其实我心里也有点着急了,周围的朋友、同学大部分也都有男朋友了,但这种事靠缘分,哪能说就有就有呢。

2006年,在初中同学聚会上,我碰到了同学李军。上学时,我们没有太多交往,不过这么多年过去了,昔日的青涩少年已经是成熟稳重的男人了。聚会上,我们聊得挺投机的。李军工作一般,人挺朴实的,我想,结婚不就图个塌实嘛。聚会结束后,我打电话给李军,一聊就聊很久。后来李军也经常约我出去,渐渐地,我们就走到一起了。

恋爱还是很甜蜜的,他对我关心体贴,忘不了我们在一起在他的宿舍里下载电影看,情意绵绵的感觉。那时候,我经常给他发消息:希望你永远都对我这么好。不过幸福背后也有不和谐的小插曲:李军比较大男子主义,又有点小心眼,经常会查我的通话记录。我心里有点不是滋味,就跟朋友说,朋友说,他不在乎你才会这样的。我想想也对,也就

随他去了。

贫贱夫妻百事哀

我和李军恋爱了一年,我发现自己怀孕了。其实父母并不喜欢李军,觉得他不太尊重长辈,不会做人。李军对我父母也不太喜欢,有点抵触心理。他们这种并不融洽的关系给我和李军日后的婚姻埋下了隐患。父母让我把孩子打掉,然后跟李军分手。可我舍不得李军,而且医生说,打掉小孩以后可能永远做不了母亲的,我很害怕。最后,我和李军还是结婚了。

李军家的经济情况不好,他家住郊区农村,父亲在外打工,母亲做点小生意,收入很少。李军自己每个月的工资也不高,也就一千来块。也许是为了以后小家庭的幸福吧,恋爱期间,李军买了一套房子,每个月的贷款要还一千多。我父母非常反对,认为这样经济压力太大,我们负担不了。但李军执意要买,这让我父母对他很有意见。后来事实证明,父母的担忧是对的。怀孕后,我的反应很厉害,就辞职了。家里的收入来源全靠李军了。每个月,李军都是靠透支信用卡来还房贷,我也要时常把我自己的积蓄拿出来给他应急。小孩出生后,家里的开销更大了,李军经常一个人发呆或是唉声叹气。他的压力更大了。前阵子,听说炒股赚钱容易,他也借钱炒,结果亏了8千多。我心里又急又

气,但没跟李军吵,我知道他压力大,不忍心再怪他。

人家说,贫贱夫妻百事哀。新房没钱装修,房产证没钱去领,我和李军带着女儿住在公婆的家里。弟弟结婚,我没钱买礼物,心里很难过。正好弟媳让我陪她去拍婚纱照,我就跟李军说,想出去一下,让婆婆带一下女儿,李军说什么也不让我去。我在家是不花钱的,身上也没钱。有一次我从李军钱包里拿了200块钱,回头跟他说的话,他脸色很难看,他说他的每一分钱都是有用的。言下之意是我不要随便拿。我知道他说的是实话,他自己花钱确实也很省,但我心里还是很不舒服,说不出的酸楚。我想上班,给家里增加点收入,也减轻李军的负担,但女儿没人带,我只好在家。李军很疼爱女儿,吃的穿的用的都是拣最好的买,女儿一生病,李军就怪我照顾不周到,好像我全职带孩子就不应该出一点差错。

日子真的过不下去了吗

我的公公很大男子主义,脾气暴躁,婆婆这辈子没少受他的气。李军很孝顺他的妈妈,不舍得让她受一点委屈。他的压力从来都不跟他妈妈讲,回家一看到他妈妈脸色不好,就觉得是我惹她生气了,就会跟我吵,我觉得很委屈。他们互相依赖性很强,我很想融入,却怎么也融不进去。

没生女儿的时候,经济

还不算拮据,我经常会给婆婆买东西,还会帮她做做家务,婆婆对我也很好。但是自从有了小孩,婆婆对我的态度也有点变了。我是个大大咧咧的人,婆婆觉得我哪里不好,从来不正面直接跟我说,都是等李军回来跟他说。李军就很生我的气,会跟我吵,这让我对婆婆有了看法。有一次,我妈妈和表姐过来玩,我去楼上拿东西,无意中听到婆婆跟李军悄悄地说,给了我20块钱买菜,我不会精打细算,太浪费。当时李军的一个亲戚也在场,我很不舒服,他们母子俩怎么能当着外人的面说我呢。我没吵,但脸色很不好看。李军发火了,我们大吵一场,我哭着让妈妈带我回娘家。

我妈打了我一耳光。见我妈教训我了,婆婆还一个劲地说我小心眼,我妈也火了,让我收拾东西跟她走。李军在旁边一声不吭,我以前回娘家,他每次都反对,觉得回娘家很让他没面子。我想带女儿走,我妈不让,说我该回家好好休息休息了。就这样,我一个人回了娘家。

过了一星期,李军和婆婆还有他姨父来我们家接我。父母不想让我回去,对李军的态度也不好。我哭着跟婆婆说我们的压力很大,这些李军之前都没有跟家里人讲过。他是个很好面子的人,在外面,他不希望我把家里的真实状况告诉别人,他觉得很没面子。他也不希

望婆婆为我们担心。但我在忍不住了,这几年的压抑让我说了个痛快。婆婆很惊奇,从她的表情可以看出来,她特别心疼儿子。我说出了一切,李军很生气,甩手而去。原本是来求和的,又是不欢而散。

这一次,父母的态度非常坚决,他们不让我再回婆家了,还让我跟李军离婚。我想女儿,特别想,但父母不让我打电话回去,也不让我回去看她。我打电话给李军,说想看女儿。他很不以为然,他说你想看就看,想不管就不管吗。前几天,我算着该是女儿体检的日子了,想到体检的地方去看她的,谁知我把日子算错了,还是没看到。看不到女儿,我快急疯了。在路上看到别人家的宝宝,我都很想抱一抱,就像看到自己的女儿一样。

其实我不希望女儿变成单亲家庭的孩子,但眼前的状况,我真的不知如何是好。为什么当时那么相爱,现在却落到这种境地。真的是相爱容易相处难吗?

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情

■网友心声

把爱收回

两人是青梅竹马的好伙伴,大学又在同一个学校。男孩高大帅气,女孩文静秀气。两人的父母是世交,都想着让他们两个能够成为一对。女孩对这个大哥哥也似乎动了心,男孩对这个小妹妹也有几分疼爱,只是这样的疼爱,如果简单地归结为爱,那么或许为时过早。

这座城市里,处处都留下了两人的足迹,在落雨的小巷,在阳春的湖畔,在喧闹的街道间穿梭,时空仿佛也都凝固于两人之间。女孩问,“大哥哥,你喜欢我吗?”男孩说,“喜欢”。两人相视而笑,冰糖葫芦早已甜到了彼此的心间。女孩一心等待着毕业,等待着成为男孩的新娘。

握着男孩送给自己的那块翡翠,透绿间有一丝丝的冰冷。女孩握着属于自己的幸福,在她看来,一切都应该是没有任何变化,如果说要变,那么也是幸福的方式有所不同。

那一年的九月,男孩没有和女孩一起回家,而是选择了留在学校。女孩不明就里地问他时,男孩说,傻丫头,哥还有其他的事情啊,不能总陪着你吧。女孩却不知,那一年桂花飘香的时候,男孩恋爱了,却是和另一个女孩。

当女孩焦急地从家里回到学校时,她的大哥哥却不像往常那样天天陪她。而是对她说,丫头,哥现在有女朋友了,不能总陪你,你不会怪哥吧。男孩的声音不高也不低,可是在女孩听来仿佛是晴天霹雳,她哭着说,难道,你从来都没有喜欢过我吗?不喜欢我,为什么你还要对我说喜欢。

男孩被她搞糊涂了,说,没错,我是喜欢你呀,只是喜欢和爱却不同。男孩知道女孩一直都误解了自己对她的好,可是现在,他才知道了事情的严重性。

从那以后,女孩原本开朗的性格渐渐开始内向,好多时候,两人碰面时,女孩总是故意回避。

直到毕业前夕,女孩给男孩写了封信说,“大哥哥,原谅我再这样叫你一次,知道吗?从我懂事时起就喜欢上了你,一直以为你也会同我的感觉一样,可是我错了。你的喜欢仅仅是将我作为妹妹,只是,你为什么不早说,为什么让我一直误解,为什么还对我这么好,让我无时无刻都能感受到你的爱,知道吗?正因为你的这种好,让我一次次地肯定我们之间的感情。现在我请求你将爱收回,只有这样,我才能够无所牵挂地离开你。”

男孩不明白,对一个人好,难道错了吗?他不明白的是,如果这份好,给对方带来的是误解的话,那么这好,只能算是一种伤害。

若干年后,男孩和女孩又见面了,女孩笑着说,谢谢你让我知道了什么是喜欢什么是爱,而今,我终于找到了那个给我爱的人了。男孩也笑着说,年少的时候,我们总是无法诠释什么是爱,爱有多种,可我们总是将此混淆,所幸的是,最终,我们都拥有了幸福。

朱凌

现代快报
Modern Express

现代快报原《造梦杂志 时尚》自2007年12月4日全面改版更名为

时尚周刊
全方位打造你的时尚生活

时尚是什么?有人狂热有人不屑。在时尚周刊的眼中,时尚是联袂七彩生活中最前沿、最摩登的流行资讯,它让我们对美的追求永无止境。

每周二 在这里和明星一起畅谈出镜秘笈,向美丽教主讨教几招美人“技”,抑或是假新生活中的休闲窍门,这里的阅读是享受,更能为你增添几分不巧的小资情调。

